

银行工作人员多给了3万元 陶山镇党员朱剑臻事后主动归还 他说：

不是自己的钱不能拿！

首席记者 严小章



最美瑞安人 微评选

瑞安市委宣传统战部、瑞安市委文明办主办 瑞安日报社承办
 微博：@瑞安日报-爆料王 微信：rarb-raw
 ■ 凡获奖者均送奖品，可获赠20寸420元的液晶电视，另赠价值1000元的iPad



朱剑臻(右)将钱如数还给银行

去银行取钱，工作人员多给了3万元，村民随即辗转多方，找到大意的银行，并如数归还。不是自己的钱不能拿！前日下午，陶山镇花园底村村民朱剑臻将多给的3万元如数归还中国农业银行瑞安陶山支行工作人员时这样说。

朱剑臻是一名党员，今年刚当选为花园底村村支部委员，还是陶山镇专职消防队的指导员。

出一口怨气 抢一点钱财 两青年 涉嫌三起命案

本报讯(通讯员 芮宣 记者 金汝 实习生 江芳)潘某和曾某，两个完全不认识的同龄人，原本都拥有大好人生。然而，一个为了出一口怨气，一个为了抢夺钱财，同为1990年出生的他们，用极端的方式以身试法，涉嫌犯下三起命案，代价惨痛令人唏嘘不已。

昨日，市人民检察院以潘某涉嫌故意杀人罪，对其作出批准逮捕。此前，曾某因涉嫌在万松东路某宾馆内抢劫杀害一女子，被检察机关批捕。

潘某是河南周口人，原本在安阳街道塘根村一私人加工厂从事机床加工工作。据了解，他在厂里工资是最高的，一个月能拿到4200元左右。

潘某和工友宋某平时有矛盾。今年11月20日19时许，在宿舍里，潘某听到宋某及其朋友施某说了一些针对自己的风凉话，火上心头。不久，他趁宋某、施某不备，突然掏出刀子刺伤二人，随后逃离现场。宋某和施某经抢救无效死亡。

潘某先后逃亡平阳、苍南、福建等地，最终在广东肇庆市落网。

和潘某相似，曾某原本也可以过着安定的日子。他原本在我市一家知名家纺公司上班，月薪三四千元。这些钱大部分被他寄回江西老家，补贴家用。

然而，今年11月5日晚发生的事情彻底摧毁了他的生活。

由于大部分收入寄回老家，他的钱包经常瘪瘪的。今年11月初，小舅子要过生日了，他想凑500元钱买礼物，可囊中羞涩。一个邪恶的念头在他的脑中闪过。

11月5日22时，潘某来到市区万松东路某旅馆，经老板娘苏某(另案处理)介绍，和一名姓唐的女子开了房间，二人发生性关系。

正当唐某在卫生间洗手的时候，潘某冲进卫生间，用水果刀捅了她的左胸一刀，后又在她身上、腿上捅了三四刀，拿走唐某随身携带的手包(内有现金900元以及OPPO手机等)，逃离现场。

下楼时，曾某一脚踢开苏某，夺路而逃。随后，他在网吧里通宵上网，在网吧卫生间洗掉手上的血迹。第二天中午，他把外套、衬衫和裤子洗掉，若无其事地在宿舍里休息。

对此，检察官直言可惜：一时冲动、一时贪念，都可能造成悲剧，给双方家人带来惨痛的后果。

银行多给了3万元

朱剑臻，今年44岁，陶山花园底村村民。

12月5日中午时分，朱剑臻接到朋友电话，向他借款15万元周转一下，于是他带上银行卡，前往银行取款。

13时30分许，朱剑臻首先前往中国农业银行瑞安陶山支行取款。取号、排队，几

分钟后，朱剑臻分2次共取了7.5万元，从柜台工作人员手里接过来一沓沓百元钞票，放入口袋后，便匆匆前往瑞安农村合作银行，再提取了7.5万元。

阿剑，我就借15万元，你怎么给了18万元？当朱剑臻将钱交给朋友时，朋友点

了点，不解地对朱剑臻说。

没有啊，我就拿了15万，怎么会多了3万。朱剑臻刚开始以为朋友开玩笑，自己也点了下款，发现真多了3万元，再点一次，还是多了3万元，他才意识到这是真的。

辗转多次找到 大意 银行

客服热线。电话没联系到。朱剑臻说。

当日下午，朱剑臻还要赶到村里开会，于是他便带着多出来的3万元先去开会，并将钱交到了村党支部。

书记，我刚去银行取款，多出了3万元，但不知道是哪个银行，就先交到你这。朱剑臻说。

这钱可不能放我这，一定要找到银行，还回去的。花园底村党支部书记张庆标连忙摆手说。

他这么做，我不意外

去年，朱剑臻成为一名光荣的共产党员。在今年村委会换届选举中，他当选为新一届村支部委员。当天下午，朱剑臻就是参加新一届村支部委员谈话。

随后，他们通过陶山镇通讯录，联系到了农行、农合行陶山地区相关负责人，并说明了情况。

钱是我们的。半个多小时后，接到农业银行工作人员的电话，朱剑臻心中的大石也落下了。

在农行，我用2张卡，分2次取的，一次4.5万，一次3万，可能这里出错了。朱剑臻猜想。随后，他在银行工作人员带领下，如数归还了3万元。

张庆标说，前段时间，强台风“菲特”来袭，对陶山造成严重影响。作为陶山镇专职消防队的指导员，朱剑臻冲在抗台一线，积极参与抗台救灾，连续3天2夜没有回家。

拿着这3万元，朱剑臻心里特别不安，只想一心快点还回去。不是自己的钱不能拿。朱剑臻说，当时第一反应，这钱是谁的，怎么还回去。

朱剑臻说，当时急着将钱借给朋友，从银行出来后，他没和任何人搭讪，直接来到约定的地方，将钱交给朋友，身上怎么就会多出3万元？肯定是取款时，银行多给的。他想，不过，不知道是农行，还是农合行。

随后，朱剑臻报警，根据指示，拨打了

说起朱剑臻不为金钱所动、如数归还3万元的行为，张庆标并不意外。只要村里有捐款活动，他都积极参与。张庆标说，对村里的事情，朱剑臻也积极参与。

“愿望树·关爱留守儿童计划”圆满落幕 湖岭400学生愿望“照进现实”

本报讯(记者 金汝)湖岭镇永安学校五年级学生林建阳没想到，自己在愿望卡上写下的小心愿，有一天居然成为现实。12月5日上午，林建阳从市黑眼睛慈善义工队队员手中接过一块崭新的手表，咧开嘴乐了。

和他一样开心的，还有湖岭镇林溪学校和永安学校的400多名学生。手捧着一件件礼物，这些山区儿童的脸上都乐开了花。而随着这些礼物分发完毕，我市公益创投项目之“愿望树·关爱留守儿童计划”也基本告一段落。

小心愿 成真了

5日9时20分许，林溪学校操场上摆满各式各样的小礼品：崭新的足球和篮球、五颜六色的水彩笔。随着下课铃响起，学生们跑出教室，发现了一箱箱礼物，发出阵阵欢呼声。

在水泥地面上，五年级学生陈军豪，戴上护肘、护膝，穿好蓝色的轮滑鞋，在好友马鼎立的帮助下，艰难地站起开始练习轮滑。没滑出多远，重心不稳的他，一下子跪

在地上

开始学轮滑就会摔跤的，我都不知道摔了几次。马鼎立上前扶起陈军豪，并忙不迭地指导安慰，脚不能太弯，要站直，否则很容易摔倒的。

马鼎立很喜欢足球、轮滑等脚下运动。他学轮滑已经3年，掌握了不少技巧。看着马鼎立穿着轮滑鞋飞奔的样子，陈军豪颇为羡慕，在填写心愿时，他第一个念头就是要一双轮滑鞋。

我想好了，拿到轮滑鞋就让马鼎立教我，以后可以一起玩。陈军豪说。

而永安学校五年级学生张月茹，则想要一盆紫罗兰。不过遗憾的是，她的心愿没能实现。好在，她也有其他的礼物。

说起这事，黑眼睛慈善义工队队长梁锋话语中充满了歉意：义工想找几盆最漂亮的紫罗兰。可是一打听才知道，现在不是紫罗兰生长的季节。我们换了其他品种的花朵，可早上搬运的时候落在市区了。

梁锋说，近段时间会想办法把花朵送到张月茹的手里。

更多公益创投项目仍在进行

据了解，昨日共有400多名学生拿到礼物。此前，义工队和团市委、青联及市青少年活动中心的志愿者们，为永安学校的学生送去108套校服(见本报本月2日3版的《冬日里，80余名山区孩子圆了校服梦》)。

林溪学校九年级一班班长王乐乐，许下了带同学参观大学校园的心愿。梁锋说，这个心愿比较大，目前相关的爱心人士尚在与大学洽谈中。

浙江天瑞房产开发股份有限公司，是此次“愿望树”活动的认购单位。公司行政总监张永安说，看到孩子们实现愿望时脸上流露出的灿烂笑容，自己心里也感到暖暖的，希望有更多企业关心山区儿童尤其是留守儿童的生活状况和内心世界。

市社会组织服务中心副主任许翔环介绍，首届公益创投项目的10个活动中，“愿望树”活动接近尾声，其他9个项目正在有序开展，该中心将继续追踪活动进展，及时评估，确保各活动的服务质量。

YARIS L 正式上市
致炫
 指导价：**6.98**万元起
 广汽丰田新盛瑞安店 销售热线：66005555